

让英烈精神永绽光芒

——山西公安英烈事迹巡回宣讲太原专场侧记

在执行公务时,为阻止犯罪嫌疑人中途逃脱,时年39岁的李兴国不幸坠入山崖,因脑部严重摔伤,医治无效去世;在围捕特大持枪抢劫杀人犯的战斗中,时年32岁的郭曾冲在最前面,不幸头部中弹,壮烈牺牲……

10月31日上午,在晋阳湖国际会展中心,山西公安英烈事迹巡回宣讲太原专场正在举行。

一个个英雄故事动人心魄,一段段新老传承感人肺腑。我市全体民警辅警通过现场观看、视频会议等形式,感受英雄的精神,汲取前进的力量。

一身藏蓝两代同心

时间回溯到20年前,生前是太原市公安局西山分局雁门派出所民警的李兴国,当时负责调查一起殴打他人、敲诈勒索的案件。在锁定犯罪嫌疑人后,他和战友前去执行抓捕任务,在押解犯罪嫌疑人返回派出所的路上,当走到西曲矿向阳坡山路时,狡猾的犯罪嫌疑人突然想挣脱控制逃跑。

“在狭窄的山路转弯处,嫌疑人使出浑身力气和我父亲撕扯,就在搏斗过程中,父亲和嫌疑人一同坠入了20米深的山崖下。”讲述者是李兴国的儿子李嘉炜,他面容沉重,声音哽咽。

父亲的战友连忙跑过去,发现嫌疑人已当场死亡,李兴国脑部严重摔伤,深度昏迷。

李嘉炜知道父亲受伤时,已是1个月以后,正值春节期间。当时,他只有11岁,妈妈带着他来到病房,和他说:“爸爸只是睡着了,你叫叫他,等他醒了我们就回家。”李嘉炜在病床前拉着父亲的手叫了

好多声,可是他却没有任何回应。“父亲牺牲后,大家都说他是英雄,可我那时并不知道英雄的概念是什么,只知道我的父亲再也回不来了。”李嘉炜的深情讲述,引起了在场听众的强烈共鸣,不少人都流下了眼泪。

虽然成长过程中缺少了父亲的陪伴,但是李嘉炜仍然想成为像父亲一样的人。2017年,他从警校毕业后也成为了一名人民警察,先后在综改分局刑侦大队、情报指挥中心、指挥室工作。他时刻以父亲为榜样,让他的精神、品德、做人做事的态度和方法在自己身上延续下去。“我感觉我终于找到了父亲,他就在这里等着,等着我成为他的战友。”

曾经,李兴国扎根矿区,坚守在远离家人的基层岗位上,为守护能源、保供一线默默耕耘。如今,他的儿子李嘉炜追随父亲的脚步,奋战在全省转型发展的最前沿,为经济高质量发展保驾护航。



根据辖区老人和上班族重新开放社区食堂的建议,经南寨街道和兴安社区协调联系,停业三年多的兴安社区食堂于10月29日开业,一开门就吸引了居民们尤其是老年人前来“打卡”,热闹非凡。食堂负责人田晋萍表示:随后会进行线下配送,更加方便周边老人就餐。

韩睿 高玲 摄

户口簿不见了 民警上门补办

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘瑢)年近八旬的老人不慎丢失户口簿,但因自身行动不便且居住地交通不便,难以到派出所补办。10月30日和31日,杨家峪派出所民警先后两次上门服务,解决了老人的后顾之忧。

10月29日,一居民来到杨家峪派出所,向窗口民警咨询补办户口簿问题。经了解,该居民的母亲李大娘不慎将户口簿丢失,老人已经79岁高龄了,且家住瓜地沟村,交通不便,无法自行到派

出所补办。

“请放心,我们可以以上门服务。”户籍民警郝伟得知情况后,与居民约定了上门时间。次日上午,郝伟与社区民警李喜亮带着相关资料,准时来到李大娘家,耐心指导老人顺利填写完登记表。

回到派出所,户籍民警立即抓紧时间补办户口簿。10月31日,社区民警将崭新的户口簿送到李大娘家。老人及家属对两位民警的暖心帮助表示感谢。

用生命践行信仰

宣讲会上,还有一位太原民警的英勇事迹令人动容,他就是郭曾,生前系太原市公安局防暴警察支队警务处副处长。

1995年7月12日,在围捕特大持枪抢劫杀人犯的战斗中,郭曾不幸中弹,壮烈牺牲,时年32岁。1995年7月27日,被省政府批准为革命烈士。

讲述郭曾事迹的民警是市

公安局特警支队民警郭强刚,是一名“90后”,从他成为特警的那一刻起,就听说了这位前辈的英雄事迹,“他的英雄事迹是我们的入警‘第一课’,他不怕牺牲、甘于奉献的精神品质始终激励着我们勇往直前。”

郭曾用鲜血和生命谱写了一曲英雄赞歌。正如他常说的,“作为一名人民警察,就得随时做好牺牲一切的准备。”

全国优秀人民警察刘岩也是市公安局特警支队的一名突击队员。2012年,进入特警支队的“第一课”,他就牢牢记住了郭曾这个名字。“作为特警队员,我也曾多次面对歹徒。很难想象,郭曾在队伍最前面面对殊死一搏的持枪歹徒,拿出了怎样的勇气与无畏。他永远是活在我们心中的榜样!”

激荡奋进力量

除了太原的两位英烈,另外6名英烈分别是:在执行任务中,遭到歹徒突然袭击,在搏斗中不幸壮烈牺牲的白保忠和曹华,二人生前均系大同市浑源县公安局刑警大队民警;用胸膛做群众盾牌的黄云峰,生前系运城市稷山县公安局翟店派出所副所长;扎根监管一线,用生命作答誓言的庞志,生前系大同市公安局监管支队监管医疗监区大队大队长;用生命写就忠诚的“扫黑先锋”史小兵,生前系阳泉市公安局郊区分局旧街派出所副所长;因极度劳累,突发疾病抢救无效去世的崔艳阳,生前系忻州市代县公安局党委委员、综治办主任。

英烈们用实际行动诠释了

恪尽职守、不怕牺牲的优秀品质,他们的事迹深深触动了每一位在场民警的心灵。对公安英烈最好的纪念,就是弘扬他们崇高的精神、完成他们未尽的事业。

全国特级优秀人民警察、禁毒支队副支队长牛继文说,从公安英烈身上,看到了他们信念坚定、对党忠诚的政治品格,清正廉洁、人民至上的公仆情怀和不忘初心、牢记使命的责任担当。作为一名禁毒民警,在今后工作中要秉持英雄的精神砥砺前行,继续写好新的太原警察故事,为不断开创新时代太原禁毒工作贡献力量。

“我深信,有了像他们这样的英雄,我们的社会将会更加

安全,更加和谐。”全国人大代表、全国优秀人民警察杨蓉说,宣讲让她更加深刻地理解了什么是真正的英雄,什么是真正的奉献。“我会将这种精神带入日常生活中,传承英烈精神,激发奋进动力,做平安省城的坚强守卫者。”

一代代太原公安民警传承红色基因,不忘初心,牢记使命。据悉,市公安局成立至今,先后有14名民警被批准为烈士,50名民警因公牺牲。公安英烈墙上,一个个闪光的名字,更是一串串忠诚的足迹,成为太原公安队伍薪火相传、接续奋斗,保一方平安、护人民安宁的精神动力。

记者 杨沫
通讯员 杨宇雨

太原公交启动“冬时制”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李国英)10月31日太原公交公司消息,11月1日起太原公交开始执行“冬时制”,即大部分线路提前半小时发末班车,部分线路推迟发首班车。

10月31日5时30分许,在神堂沟场站内,606路支线驾驶员王雄文提前半小时来到车上打开暖风。管理人员上车督查车内温度、车厢整洁情况,以及车辆安全部位的状况。据了解,太原公交二公司采取所有车辆发车前半小时提前开暖风制度,确保低温天气下乘客上车不挨冻。

“为了更好地落实‘冬时制’,我们采取一系列保障措施。首先,班次安排上,将根据客流特点精细化安排,根据各时间的客流情况合理排班,尤其是客流高峰期,缩短车距,提高班次密度,确保高、频、快地将乘客送往目的地;其次,发车时间上,安排专人随时监控各客运场站、公交站点的客流量变化情况,及时与智调中心沟通,进行线路点对点灵活调度。如果遇到车辆间隔大的情况,

及时灵活有效地对人流集中的站点,加派加班车辆。”太原公交二公司运行经理武军表示,太原公交在确保车辆准点发车的同时,把握冬季市民出行规律,并通过智能调度系统科学调配运力;在市区客流较大的站点,安排管理人员配合驾驶员站岗执勤,发现情况及时调整调配,确保恶劣天气下的公交车准点率,确保市民出行安全顺畅。

据介绍,太原公交还将加强车辆维护和检修工作,对所有公交车全面自检,清理发动机机舱内外灰尘,检查轮胎是否有变形、裂损的情况,检查空调设施是否运转正常。同时,对所有车辆开启日常动态监控,一旦发现有“病车”上路,立即要求返场维修,确保公交车安全上路,保障市民出行安全。

太原公交工作人员提醒大家,全市公交执行冬季运营时间,大部分线路将提前半小时发末班车,部分线路推迟发首班车。市民出发前可查看“太原公交”App或拨打公交服务热线7249876咨询,避免耽误行程。

上高速练胆 走错路吓哭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 张国昌)为锻炼自己驾车时的胆量,王女士独自驾车在高速公路行驶,却不承想错过了出口,行驶到隧道前,看着黑洞洞的隧道口被吓得直哭,只得向高速交警求助。10月27日,接到王女士的求助,山西高速交警五支队三大队民警护送她安全离开。

10月27日中午1时45分,高速交警五支队三大队民警接到指令称,一名女性驾驶人错过高速出口行驶到一隧道前,不敢继续驾驶。民警很快赶到现场,找到了正哭泣不止的王女士。

经了解,王女士有合法驾照,但平时只

在普通公路上开车,为了锻炼驾车时的胆量,事发当天她特意驱车上高速公路“练胆”。原本,王女士只想开一小段路,但由于驾驶经验不足错过出口,开到了隧道前。看着黑洞洞的隧道,王女士不敢继续驾驶,吓得直哭,这才向民警求助。

了解情况后,民警护送王女士安全离开高速公路。民警提醒大家,高速公路车速较快,通行时需要一定驾驶经验。因此,初上高速公路,最好请有经验的老司机陪同,而如果驾照尚在实习期,则必须有持相应或者更高准驾车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。